


INTRODUCTION

Depuis le début de l'ere industrielle
(milieu du 19&me siecle), 'humanité ne
cesse d'accroitre sa consommation
d'énergie sous des formes multiples
répondre a la complexification des

sociétées

pour
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Une idee ?
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LANGAGE COURANT

/

// /
/

Danslelangag
- d'énergie gés;
Produire yne

€ Courant, | Notion
gne tout ce qui peut

action, un effet, un
Mouvement.

Par exemple ne dit-on pas de
quelqu'un de peu dynamique qu'il
Manque d'énergie ?
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LANGAGE SCIENTiFiIQUE

39 kcal 25 kcal 50 kcal

75 kcal ‘

pi P
40keal| |2 [B2keal 39 keal ourles Physiciens

= X Temps
(Secondes, s)
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FORME ET SOURCE

!
L'énergie peut se présenter
sous diverse%formes :
électrique™{y-.
mécanique
cinétique S
chimiquez

Ellez peut provenir de diverses

sources:
- Solélre - Nucleaire
- thenn? - Charbon
- Hydraulique — _ pgirole

- Biomasse - Gaz

- Geothermie
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POLLUTION

Estimation du nombre de morts en
France selon des enquétes de santé
publique

! |
A. Tabac 73 000 morts |

lddaee

-~

C. Alcool 41 000 morts |

La Région . _ LYCE'E EN SOUI’CGS . INVS, ONSIR,
Grand I=st BRI Santé publique France




- SECHERESSE
- INONDATION

- CANiCULE

- INCENDIES

- PERTURBATION DU CYCLE DE L'EAU
FONTE DES GLACES

La Mer de Glace (France), en 1830 et 2003

© www.glaciers-climat.fr — www.les-crises.fr

—
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La Région_ - S Y © realise par Noemie LARGER,
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QUESTION 1

/. // /]

/  /Prendre une douche de
[ équivaut § utiliser :

0201 OsoL

10 minutes
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QUESTION

/ Prendre Une douche de
/ / €quivaut 3 utiliser :
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QUESTION 1

Cela dépend du débit d
4ralement compr
L/min !

/ | estgen

60 L d'eau, la douche

Pour consommer
S | (sile débit est de 20 L/min)

doit durer 3 minute

@ 2001
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lthg,.
I “‘-‘
Prendre yn petit bain

€quivaut a utiljser -

O 5oL

29I LYCEE EN
GifaReﬁ°EI I=st TRANSITION




QUESTION 2

Prendre un petit bain
équivaut 3 utiliser :
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QUESTION 2

Prenc
équiv. Pour un grandzggirll, Cest jusqu’a
O s

Soit 4 douches de 3 min

ou 22 packs d'eau
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Laisser couler 'eau quand on se

brosse les dents équivaut a perdre :
\

A. 1L / min |
B. 3L/ min |
C. 5L/ min |
D. 7L/ min |

D)

Qo

(s X Teoad
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Laisser couler 'eau quand on se

brosse les dents équivaut a perdre :
\

A. 1L / min |

B3 L /min |
© 5L /min
> D.7L/min o

-

D)

s X Fadad

‘8 bl
§= /M N

AN
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QUESTION &%

= Un robinet qui goutte
' pendant une journée
| représente une perte de:
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QUESTION &%

~ Un robinet qui goutte
| pendant une journée

i
| représente une perte c@

¥'w. 16 PACKS
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Une chasse d’eau qui fuit, c’est un colt

annuel de:
80 € 250 €
— 400 € 600 €
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QUESTION 5

Une chasse d’eau qui fuit, c’est un colt
annuel de :

80 € 250 €
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pale cause
uffement climatique
lanete ?

Quelle est la princl

du récha
sur notre P

Nt

O |'évaporation dé leau

L'augmentation des gaz a

offet de serre

O Le soleil
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Quelle est la pr'\nc'\pale cause
du céchauffement climatique |

sur notre planete ?

L'augmentation des gaz a

offet de serre

O Le soleil
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b . i s t de serre :
N ¢ g ; az d effe
- 4L . e Qu'est-ce que les g
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QUESTION 2

t de serre ?

Quest-ce que €s gaz a effe

lisés dans les Serres pour

A Desgaz uli
faire pousser €s légumes

ans 'atmosphere

sents d
e de la chaleur

P
oo :
, ® Des gaz Pre
i retiennent Une part

e soleil

Des gaz qul empéchent les rayons du

C
r sur la Terre

soleil de venl
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Quel est le role de leffet de
serre sur la Terre ?

o Il refroidit la Terre, face aux
rayons du soleil

o Il garde la température de
l'air suffisamment éleveée,
permettant ainsi le
developpement de la vie

0 On ne sait pas, il existe
plusieurs théories

La Région

GrandI=st

MESOSPHERE

STRATOSPHERE

TROPOSPHERE

Couche d'ozone

5az 4 effet de serre
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QUESTION 3

5'il n'y avait pas d'effet de serre

Quel est le role de leffet de -18°C ,
serre sur la Terre ? b

o Il refroidit la Terre, face aux
rayons du soleil La vie gréce a |'effet de serre

M Il garde la tempeérature de
l'air suffisamment éleveée,
permettant ainsi le
developpement de la vie

0 On ne sait pas, il existe
plusieurs théories
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Grandl=st TRANSITION




Quelle est (3 cause de

laugmentation des gaz a |

effet de serre ?

DLe Fapprochement de
la Terre vers le soleil

ULes activités humaines

ULa diminution de |3
Couche nuageuse

QUESTION &%

‘année 0 a I'année 2005
Concentration des gaz a effet de serre de 'année 0 a I'ann
o

400 S E
|
?: 250+ w— Oy de nitreux (N,O) } N
Q ]
= .
E ;
a
& ]
dl 300 d
o 4
W. E
e .

20 500 1000 1500 2000

0
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http://www.aqlpa.com/enjeux-et-reflexions/changements-climatiques/page/0/1

QUESTION &%

400

Quelle est (3 cause de

laugmentation des gaz 3
effet de serre ?

ULe Fapprochement de
la Terre vers le solejl

g_es activités humaines

bR
A

DLa diminution de |3
Couche nuageuse
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http://www.aqlpa.com/enjeux-et-reflexions/changements-climatiques/page/0/1

Quelle est l'activité humaine qui
émet le plus de gaz a effet de serre
dans le monde ?

: : : Production d’énergie Transport
La production industrielle

La production énergétique
Les transports

L’agriculture Agriculture

Déforestation tropicale
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Quelle est l'activité humaine qui
émet le plus de gaz a effet de serre
dans le monde ?

. . ) Production d’'énergie
La production industrielle

La production énergétique

Les transports

'agriculture uﬁnﬁ @

Agriculture

Déforestation tropicale
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QUESTION 1

En 2019, le chauffage représente pour les

ménages francais :

45 % des consommations d’énergie a la maison
67 % des consommations d’énergie a la maison

80 % des consommations d’énergie a la maison

et
2 con JM

v L ooty o AN,
LD R T

2 <
A LA ‘\r:lr.\ .
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QUESTION 1

En 2019, le chauffage représente pour les

ménages francais :

45 % des consommations d’énergie a la maison

......
AR PRGN o

67 % des consommations d’énergie a la maison

80 % des consommations d’énergie a la maison u)

R
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QUESTION 2

: e

J U En abaissant la :
i { 1 température d’'une piece

> 40z 40 de 1°C, on realise une

Sl
5

écaonomie d’énergie sur
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QUESTION 2

S A En abaissant la ;
y. Jéale temperature d’'une piece
. drature 1dea de 1°C, on réalise une
o Le savais-t économie d’énergie sur

°C et

ce & vivre est de 19 notre facture de

=== Jans une pie

o1a 2%
234% AN
o4aT% W -~

7 any S
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En effet, cela permet révacuation de la
uite par la respiration,

| vapeur d'eau prod
Vrai la cuisson, la douche.

difficile a chauffer |

Air humide = plus

La Région
o LYCEE EN
Grand st BT



Ce que je n'ai plus froid

Le plus possible comme ¢a je peux
éteindre mon chauffage

Que mon thermometre m'indique la bonne température

La Région o oy LYCEE EN
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sque je chauffe une piece, je chauffe jusqu’a:

Wy

Que mon thermometre m'indique la bonne température

La Reégion LYCEE EN
Grand I=st BBt

En effet, pour gérer les temperatures

moyennes, je peux installer des

thermometres




Qu'est-ce qu'un robinet thermostatique ?

o Un robinet qui permet de gérer la
température du chauffage

o Un robinet équipé d'une sonde permettant
de réguler précisément la température d’'une
piece

0 Un robinet qui permet d'ouvrir la vanne du
radiateur pour gérer les flux d'eau

La Région o oy LYCEE EN
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Qu'est-ce qu'un robinet thermostatique ?

o Un robinet qui permet de gérer la
température du chauffage

!An robinet equipé d’'une sonde permettant
de réguler précisément la température d’'une

piece N

0 Un robinet qui permet d'ouvrir la vanne du 170 Ssad

radiateur pour gérer les flux d'eau
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QUESTION 1

Dans un logement, la consommation des

. appareils electriques en veille peut
- représenter :

e A 40E/an

‘-

‘; B. 80 € /an

- C. 120 €/ an
\ D. 150 € /an

. @ j&».»/\/ ”Whm"x.,,r—w-m\

mJuW‘\_»’/‘\w o
7 R SR
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QUESTION 1

Dans un logement, la consommation des

. appareils electriques en veille peut
- représenter :

e A 40E/an

‘-

‘; B. 80 € / an

- C. 120 €/ an
\ D. 150 € /an

. @ j&».»/\/ ”Whm"x.,,r—w-m\

mJuW‘\_»’/‘\w o
7 R SR
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Les ampoules LED
consomment jusqu'a:

_ 0 20 % d’électricité en moins
= 0 40 % d’électricité en moins
_:%/zjg 0 60 % d’électricité en moins

080 % d’électricité en moins

La Région _ _ LYCEE EN SOUI‘Ce .
Grand I=st BE


https://support.leclubled.fr/portal/fr/kb/articles/comparaison-des-technologies-d-%C3%A9clairage

Ampoule a incandescence

Conso. Sur 10 ans : 877 kWh =110,71 €
Co(t total sur 10 ans : 129,71 €

) Les ampoules LED
consomment jusqu'a:

0 20 % d’électricité en moins
|:_.u,; Ampoule halogéene
tﬂ Conso. Sur 10 ans : 712 kWh = 89,96 €

Colit total sur 10 ans : 107,36 € 0 40 % d’électricité en moins

-
S i’; -
-

0 60 % d’electricite en moins
Ampoule LED

Ampoule basse consommation 0 ' 2 UL 154 .
Conso. Sur 10 ans : 110 kWh = 13,84 € 7 80 % d’electricite en moins
. Conso. Sur 10 ans : 175 kWh = 22,14 €
Co(t total sur 10 ans : 29,74 € .
Co(t total sur 10 ans : 57,84 €

La Région _ _ LYCEE EN SOUI‘Ce .
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https://support.leclubled.fr/portal/fr/kb/articles/comparaison-des-technologies-d-%C3%A9clairage

(o Nettoyer ses lampes et luminaires, c’est optimiser
leur efficacite de :

10 % 23 % 40 % 65 %

La Région o oy LYCEE EN
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(o Nettoyer ses lampes et luminaires, c’est optimiser
leur efficacite de :

Une ampoule propre est une ampoule
qui éclaire mieux pour la méme
consommation d’énergie |

40 %
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Lorsque mon chargeur de téléphone est

de l'électricite :m
D,

' branché, il consomme

» D Uniquement quand mon téléphone est

.~ en charge

\ gTout le temps

-~

Ny

—
Py —

/v/_/"v—/'\_..dw %*\*jkw r/f\»,/
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Lorsque mon chargeur de téléphone est
' branché, il consomme de lélectricité :m :
f ﬁ E
® D Uniquement quand mon téléphone est

.~ en charge
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10 %

E

Y o |

.V. Une couche de glace de quelques millimetres dans le

congélateur entraine une surconsommation électrique de : 50 %
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.V. Une couche de glace de quelques millimetres dans le

congélateur entraine une surconsommation électrique de : 50 %
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THE BiG QUESTION

Pouvez-vous maintenant réepondre a cette question ?

randEst LYCEEEN
ALSACE CHAMPAGNE—ARDENNE-LORRAINE ;}RP"SA%)TQ%
LEurope s invente chez nous @ & Sar ) e




Etre éco-citoyen,
c’est reconnaitre
et prendre en
compte la portée
écologique de
tous nos gestes

au quotidien.
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|

Vous l'avez donc compris, en
faisant des économies d’énergie,
on eéconomise aussi de l'argent.

t

Ainsi, économiser 'énergie permet :

- d’éeconomiser de l'argent

- d’economiser les ressources

- de préserver l'environnement.

!
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La consommation

Grand st

de l'énergie sur un
territoire dans le but de
la rendre plus
écologique.

LYCEE EN
TRANSITION

La transition énergétique
vise a transformer un
systéme énergétique

pour diminuer son
impact environnemental.




_— T~

D enjeux

S'adapter au Reéduire les
changement émissions de gaz
climatique a effet de serre
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CONSOMMATIONS CACHEES

Un jeans peut parcourir jusqu’a 65 000
km avant d’arriver en France.

-Le coton est cultivé en Inde
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CONSOMMATIONS CACHEES

Un jeans peut parcourir jusqu’a 65 000
km avant d’arriver en France.

-Le coton est cultivé en Inde
-Le tissage est réalise au Pakistan o
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CONSOMMATIONS CACHEES

Un jeans peut parcourir jusqu’a 65 000
km avant d’arriver en France.

-Le coton est cultivé en Inde o
-Le tissage est réalise au Pakistan o
-La teinture est réalisée en Chine
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CONSOMMATIONS CACHEES

Un jeans peut parcourir jusqu 'a 65 000
km avant d’arriver en France.

-Le coton est cultivé en Inde o
-Le tissage est réalise au Pakistan 9

-La teinture est réalisée en Chine o

-La confection se fait en Tunisie 9
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CONSOMMATIONS CACHEES

Un jeans peut parcourir jusqu 'a 65 000
km avant d’arriver en France.

-Le coton est cultivé en Inde o
-Le tissage est réalise au Pakistan 9

-La teinture est réalisée en Chine o
-La confection se fait en Tunisie 9
-Le délavage au Bangladesh
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CONSOMMATIONS CACHEES

Un jeans peut parcourir jusqu 'a 65 000
km avant d’arriver en France.

-Le coton est cultivé en Inde o
-Le tissage est réalise au Pakistan 9

-La teinture est réalisée en Chine o Q
-La confection se fait en Tunisie 9

-Le délavage au Bangladesh

-Destination finale : France
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CONSOMMATIONS CACHEES

De plus, la production d'un jean
demande entre 7 000 et 10 000 L
d’eau, soit 166 douches !

Au total, Cest & % de l'eau potable

disponible dans le monde utilise
pour fabriquer N0S vétements. o o

G?seﬁoa [= LYCEE EN
334 | TRANSITION
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Un des gestes leg plus

importants pour Participer
activement 3 |5 transition

énergétique st de réduijre notre

CONsommation dénergie
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http://acti-ve.org/consommation-energetique-dun-foyer-en-conversion-electrique/mobilite-electrique/2017/06/

MERCiI POUR VOTRE

PARTICiPATION %

A VOUS DE JOUER!




http://cesifs.emse.fr/BULLES/FAYS.19991216/air/liensair/O3-GES.html

https://www.museum.toulouse.fr/-/quelles-energies-pour-lI-humanite-aujourd-hui-et-demain-

https://conseils.radins.com/service/electricite-gaz/douche-vs-bain-comment-faire-des-economies-d-eau/2752

https://youmatter.world/fr/emissions-co2-par-secteur-monde-france/

https://www.consoglobe.com/resolution-baisse-chauffage-degre-cg

https://www.quelleenergie.fr/questions/ampoules-led-ou-basse-consommation

https://www.teteamodeler.com/ecologie/ecologie-geste/energie/eclairage?.asp

https://owl-ge.ch/travaux-d-eleves/2011-2012/article/impact-de-la-consommation-d-energie-sur-l-environnement-
3152
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https://www.museum.toulouse.fr/-/quelles-energies-pour-l-humanite-aujourd-hui-et-demain-
https://conseils.radins.com/service/electricite-gaz/douche-vs-bain-comment-faire-des-economies-d-eau/2752
https://youmatter.world/fr/emissions-co2-par-secteur-monde-france/
https://www.consoglobe.com/resolution-baisse-chauffage-degre-cg
https://www.quelleenergie.fr/questions/ampoules-led-ou-basse-consommation
https://www.teteamodeler.com/ecologie/ecologie-geste/energie/eclairage2.asp
https://owl-ge.ch/travaux-d-eleves/2011-2012/article/impact-de-la-consommation-d-energie-sur-l-environnement-3152
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